

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN
REDACCIÓN, ADMÓN. Y TALLERES

MANUEL BECERRA, 4

LUGO

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. PURIFICACIÓN DE CORA Y MAS-VIJA FUERTE. DIRECTOR: D. ANTONIC DE CORA Y SABATER

ASAMBLA DEL MAGISTERIO, EN LUGO

Las sesiones de estos días

Según quedara acordado en la sesión del sábado, el domingo a las diez de la mañana se reunieron de nuevo la mayoría de los maestros y maestras de esta provincia, presididos por los inspectores, en asamblea general.

Comenzó el acto, con la discusión de varios capítulos del nuevo Estatuto del Magisterio, buscando la mejor forma de adaptarlos a las necesidades de esta provincia. De entre los acuerdos, podemos citar como de mayor importancia, «El Almanaque Escolar» que quedó reducido a 240 días de clase durante el año, dos meses de vacaciones en el verano que comenzarán en 15 de julio para terminar en 15 de setiembre y los demás días de vacaciones repartidos según costumbre.

Brillante conferencia

El domingo ocupó la cátedra pedagógica, el inspector-jefe don Luis Soto Menor.

Comenzó el orador inspirándose en la frase latina «Nosce te ipsum» y siguió extendiéndose en demostraciones sobre quién es el niño, quién es el hombre, y quién soy yo.

Remontándose en la Historia de la Pedagogía, expuso las dos tendencias de la cultura griega: sofística y pitagórica.

Aconsejó al maestro que imitase a Sócrates, Platón y Aristóteles cuyas ideas pedagógicas jamás pasarán a olvido.

Para estudiar al niño—dijo—es menester empezar por conocer su psiquis. Explicó las sensaciones y el proceso de su vida evolutiva,

valiéndose para ello de una figura geométrica en forma de pirámide triangular, cuyos vértices representan un cuadro sinóptico y cómo conexión de todos ellos la cúpula que representa el alma.

Estudió la educación desde los tiempos antiguos hasta nuestros días, señalando magistralmente los puntos más interesantes para la experiencia del maestro.

En una palabra, el señor Soto se presentó como un esforzado campeón de la Pedagogía moderna y fué muy aplaudido.

El banquete

A las dos de la tarde del domingo, tuvo lugar en la «Casa Alicia» una comida íntima entre maestros e inspectores a la que asistieron como invitados, el jefe de la Sección D. Nicolás Arias, el Sr. Charfolé, en representación del Instituto y la Srta. Directora de la Normal de Maestras.

Una vez llegada la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los Sres. Encinar, Silva de Castro, Soto Menor, Charfolé, del Peso y Andreu.

Ayer, lunes, se reunieron de nuevo maestros e inspectores a las once de la mañana, y después de un cambio de impresiones dieron por terminadas estas conferencias pedagógicas, congratulándose de la ígrra asistencia de maestros.

En nombre de éstos habló el Sr. Silva de Castro, con su elocuencia de costumbre y se levantó la sesión.

LOTERÍA NACIONAL

(POR TELÉFONO)

Madrid 2-22-00.

El sorteo de ayer.—Los premios mayores

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana en Madrid, correspondieron los primeros premios que se mencionan a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas:
El «gordo», 13.901, en Barcelona, Madrid, Palma de Mallorca y Valencia.

Con 60.000:
El segundo, 1.381, en Oviedo, Madrid, San Sebastián y Sevilla.

Con 20.000:
El tercero, 24.643, en Barcelona, Vitoria, Oviedo, Salamanca y Sevilla.

Con 10.000:
El cuarto, 15.738, en Valencia y Madrid.

Con 1.500 pesetas los siguientes números:
23.550, 1.865, 18.728, 4.761, 12.727, 2.415, 33.547, 22.867, 36.296, 3.316, 7.260, 17.922, en Pontevedra; 3.982 y 3.492.

Cantigas e Aturuxos

Este aplaudido coro, ha sido contratado para tomar parte en el gran festival gallego que se celebrará el día 14 próximo en la plaza de toros de la Coruña, dedicado a los excursionistas de la Habana que visitarán a Galicia próximamente.

Ha quedado definitivamente señalada la fecha de la excursión a Santander en donde dará el coro dos conciertos, para fines del presente mes. Tiene esta colectividad propósito de realizar una visita al Santuario de Limpas para ante la imagen del venerado Cristo, cantar un «motete» que le dedica y del que es autor el maestro de Capilla de la Basílica Sr. Tápies.

Siendo muchas las personas que tienen pensado acompañar a Cantigas, se está gestionando la concesión de billetes especiales con una reducción de un 35 por 100, para que puedan utilizarlos los señores que desean tomar parte en la expedición, debiendo inscribirse para ello en las listas que desde esta fecha y de 4 a 5 de la tarde hasta el día 10 inclusive, estarán en el local social, calle Palacio núm. 8, bajo.

La colonia gallega de Santander se encargará de los hospeda-

NOTAS POLITICAS

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 22'15.

Despacho regio

Esta mañana despacharon con el Rey, el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El marqués de Alhucemas informó al Monarca de las noticias relativas a la situación en Barcelona, las cuales acusan tranquilidad.

En la Presidencia

Desde Palacio se trasladó el marqués de Alhucemas a su despacho de la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Dió cuenta de que en Barcelona reinaba tranquilidad, circulando más carros que en días anteriores.

Respecto a la huelga que los obreros de gas y electricidad tenían anunciada para hoy, parece que hay buenas impresiones, por haberse puesto a hablar el gobernador con los representantes obreros.

Confirmó que el Consejo se reuniría a las cinco de la tarde en la Presidencia, añadiendo se ocuparían de los debates parlamentarios, examen del proyecto de Ordenación ferroviaria y algunos otros.

Terminó diciendo el presidente que el día de ayer lo pasó en el campo.

Dice Almodóvar

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación manifestó que ayer no ocurrieron incidentes en Barcelona, intensificándose el tráfico rodado.

Añadió el duque de Almodóvar que había dictado una Real orden concediendo una pensión a la viuda del ex gobernador civil señor González Regueral.

La pensión será de 12.500 pesetas, o sea la mitad del último sueldo que disfrutaba el señor González Regueral.

Dió cuenta de que en la votación verificada ayer por la mañana en la Universidad Central, resultó elegido senador, el decano de la Facultad de Medicina doctor Recasens, en sustitución del señor Ortega Morejón.

El debate de las responsabilidades

El tema de todas las conversaciones y comentarios lo constituye el problema de las responsabilidades, aumentando el interés el debate que mañana se planteará en el Congreso.

El Gobierno mantendrá la ponencia que el Sr. Alcalá Zamora formuló en las anteriores Cortes, y formulará acusaciones ante el Senado si comprobase la existencia de hechos delictivos.

A pesar de que el Gobierno creía terminar la cuestión de las responsabilidades antes de las vacaciones parlamentarias, esto no tendrá realidad, porque el Parlamento no funcionará más de un mes y este tiempo es insuficiente, pues como estarán representadas en la Comisión depuradora todas las fracciones parlamentarias la deliberación no será rápida.

Terminado el debate se constituirá la Comisión y ésta no dará fin a sus trabajos hasta después de transcurrido el primer período parlamentario.

Un informe del gobernador civil de Barcelona

Ayer recibió el marqués de Alhucemas un informe del Sr. Portela Valladares, acerca de la situación de Barcelona.

Entiende el Sr. Portela que pa-

ra restablecer la tranquilidad no es preciso cambiar de procedimientos sino hacer cumplir estrictamente las leyes, a fin de que la labor de las autoridades rinda mayor eficacia.

La Policía debe de laborar intensamente por el reconocimiento de la ciudadanía, y los Tribunales actuarán con gran actividad, para acabar con la impunidad en que quedan los autores de delitos sociales.

El pacto con el Raisuni.—Un telegrama de Silvela

El alto comisario de España en Marruecos envió un telegrama a «La Correspondencia de España» desmintiendo la información que publicó referente al pacto con el Raisuni.

Afirma el Sr. Silvela que el citado periódico se dejó sorprender de su buena fé.

«La Correspondencia» dice que la información que publicó refleja el criterio que el Sr. Silvela expresó al Gobierno, y que fué objeto de discusión en un Consejo de ministros.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

A la entrada

El primero en llegar fué el ministro de Gracia y Justicia.

Al ser interrogado por los periodistas, manifestó el conde de López Muñoz que se había reunido en el Congreso la Comisión permanente de Gracia y Justicia, para examinar la Ley de tenencia de armas, la cual será leída mañana en la Cámara popular.

El ministro de Hacienda, dijo que había finalizado el plazo de una emisión de obligaciones del Tesoro.

Al llegar el ministro de Estado, los reporteros le interrogaron acerca de la certeza del pacto con Abd-El-Krim, limitándose a decir el Sr. Alba que continuaba desarrollándose con gran actividad, la acción política.

Los informadores rogaron al ministro de la Guerra que interceda en favor del indulto del periodista D. Jesús Escartín, condenado por un Consejo de Guerra celebrado en Bilbao, por el delito de injurias.

También le interesaron el indulto para otro periodista de Tenerife.

El general Aizuru prometió hacer cuanto le sea posible, dentro de sus atribuciones.

El ministro de Marina dió cuenta de que el crucero «Cataluña» que se encuentra en aguas del Norte, se le dió orden de salir para Gueburgo, para que asista en representación de España a la Exposición Histórica.

A la salida

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

El primero que salió fué el señor Alba, el que manifestó que tenía que asistir a una comida diplomática.

El Sr. Villanueva dió cuenta de que había sido aprobado el proyecto de Ordenación ferroviaria.

El Sr. Gasset dijo que el viernes daría cuenta al Rey del régimen ferroviario.

Añadió que el asunto de las responsabilidades sería tratado en otro Consejo.

El Sr. Chapaprieta afirmó que el nombramiento de la Comisión parlamentaria encargada de la depuración de las responsabilida-

des era un asunto que incumbía al presidente del Congreso don Melquíades Alvarez y al jefe del Gobierno.

Los demás ministros nada dijeron que merezca consignarse.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice lo siguiente:

El Consejo siguió examinando las tareas parlamentarias, acordando su actuación con respecto a las mismas.

El Gobierno hizo un detenido estudio del proyecto de ordenación ferroviaria, quedando aprobado.

Se aprobaron las obras de ampliación del tercer piso del Ministerio de Hacienda.

Es informado favorablemente el ascenso del general Sanjurjo

El fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha informado favorablemente la propuesta de ascenso a divisionario del general Sanjurjo.

Créese que el informe del fiscal será aprobado por el pleno

del Supremo de Guerra, en la reunión que celebre el próximo sábado.

Millán Astray solicita ir a Marruecos

El ex jefe del Tercio Extranjero teniente coronel Millán Astray solicitó que se le destine a ocupar la primer vacante de su categoría que ocurra en las tropas Regulares de Marruecos.

Fallecimiento de un senador

Falleció hoy en esta Corte el senador vitalicio, señor conde de Vinatesa.

Este fallecimiento fué muy sentido.

CONSULTA

GARGANTA, NARIZ, OIDOS

DOCTOR NUÑEZ

Balneario de Lugo 9 a 1 y d 4 a 6

Información general

(POR TELÉFONO)

Madrid 2-22'30.

Firma de Gracia y Justicia

Han sido firmados por el Rey las siguientes disposiciones del Ministerio de Gracia y Justicia: Nombrando obispo de Tuy, a D. Manuel María Vidal, actual administrador apostólico de Ciudad Rodrigo.

—Idem obispo de Pamplona, a D. Mateo Mujica.
—Idem obispo de Salamanca, a D. Angel Reguera López, que lo era de Plasencia.

—Idem canónigos de Tarragona y Jaén, respectivamente, a don Ramón Sabater y D. José Aragón.

Notas palatinas

Hoy recibió el Monarca una numerosa audiencia militar.

—A la una y media de la tarde se celebró en la Casa Militar del Rey, el almuerzo con que anualmente obsequian al Monarca los jefes y oficiales de la guarnición.

A dicho almuerzo asistieron los generales Milans del Bosch y Murelo.

Un suicidio

Ayer se suicidó en su domicilio del Paseo de la Castellana, el interventor general del Banco Hipotecario, D. Juan Gómez Pinto.

Ignórase las causas que le indujeron a adoptar tan fatal determinación.

Llegada del nuevo obispo de Madrid

Ayer llegó a Madrid el nuevo obispo de esta diócesis D. Leopoldo Eijo Garay.

Las autoridades se trasladaron a Pozuelo, desde donde le acompañaron hasta la estación del Norte.

En los andenes le esperaba numeroso público.
El D. Eijo Garay, ocupó una carroza de París, acompañado del gobernador.

El séquito se trasladó a la Almudena, donde se organizó una procesión en la que figuraba el clero de todas las parroquias.

El obispo hizo a pie el recorrido hasta la Catedral de San Isidro acompañado de las autoridades, presidente de la Diputación, diputados provinciales, concejales, el general Saro y una Comisión de estudiantes portugueses.

En la Catedral se cantó un solemne «Te Deum».

Después pronunció el obispo una elocuente plática a cuya terminación dió la bendición al pueblo.

Terminado el acto, se celebró en el Palacio Episcopal una recepción.

El Dr. Eijo Garay obsequió con un banquete a las autoridades y elemento oficial.

Los empleados de Banca y Bolsa

Se celebró ayer la Asamblea extraordinaria del Sindicato Libre de Banca y Bolsa de esta Corte, para tratar de las mejoras que tienen solicitadas.

Hicieron uso de la palabra varios oradores examinando detenidamente la cuestión.

Unos se mostraron partidarios de ir a la huelga, si las empresas no acceden inmediatamente a la

concesión de dichas mejoras, pero otros consideraron la huelga impropia e inoportuna.

La reunión terminó sin adoptar acuerdos.

Un mitin de los Sindicatos Unidos

En el Circo Americano de esta Corte celebró ayer un mitin organizado por los Sindicatos Unidos, para tratar de la situación social de Barcelona.

Presidió D. Feliciano Benito, de Madrid.

Hablaron entre otros, el anarquista Gómez y los Sres. Barriero y D. Nicolás Salmerón.

Todos los oradores protestaron del terrorismo, dirigiendo duros ataques a las autoridades barcelonesas, al capitán general y a la Patronal.

Elogiaron la labor que realiza la tribuna del Ateneo, en pro de las responsabilidades.

Mostráronse partidarios de unirse a los obreros manuales e intelectuales, para formar un frente único.

Se acordó celebrar otro mitin en fecha próxima.

Barcelona.—La huelga de transportes

Sigue sin solucionarse el conflicto del tránsito rodado.

En los muelles descargaron y cargaron mercancías algunos barcos, trabajando 172 carros.

Dice el gobernador

El Sr. Portela Valladares recibió a los periodistas.

Estos le preguntaron por qué usaban la tercerola los guardias de Seguridad, contestando el gobernador que el uso de la tercerola era una disposición del jefe superior de Policía, encaminada a evitar que los autores de atracos y atentados huyan impunemente.

Añadió que anoche se reunieron los patronos carreteros, negándose a facilitar nota de los acuerdos tomados.

Afirmó que su deseo es que el conflicto entre en cauces de razón y de justicia.

Esto lo deseó también los patronos, pero la huelga se sostiene por culpa de dos patronos.

Los huelguistas

Continúan en la misma actitud, los huelguistas carreteros.

Estos proyectan la celebración Asambleas.

El conflicto de gas y electricidad

Interrogado el Sr. Portela acerca del conflicto que para hoy tenían anunciado los obreros de gas y electricidad, dijo que el planteamiento de la huelga se había aplazado, en virtud de haber conseguido la redacción de una nueva fórmula, en una reunión que celebró con los representantes obreros.

Siguen los cacheos

Continúan practicándose cacheos por las fuerzas de Seguridad, Benemérita y Policía.

Esta mañana fueron ocupadas muchas armas, siendo detenidos los que las poseían.

Herido grave

En el Dispensario de la calle de Barberá se presentó un indivi-

Dr. R. López Parrio

ESPECIALISTA en enfermedades de la PIEL SIFILIS y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 CASTELAR, 10.—LUGO

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE

Feijóo, 1.—LA CORUÑA

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

LA CORUÑA, VIGO, LUGO, ORENSE, VIVERO, EL FERROL, SARRIA.

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Cámara acorazada en compartimientos de alquiler

BAHORS DE CAJA, DE NUÑEZ Y MEDINA Y DE

Uo llamado Ramón Chillaba, el cual presentaba numerosas heridas en distintas partes del cuerpo.

Al ser interrogado declaró que unos desconocidos le agredieron a puñaladas.

El estado del herido fué calificado de grave por los médicos que le practicaron la cura.

En la Gran Vía, fué encontrado un hombre, gravemente herido. Conducido a la Casa de Socorro, se le practicó la cura.

El herido declaró que unos desconocidos le atracaron, arrebatándole 40 pesetas que llevaba en el bolsillo, y golpeándole después bárbaramente.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 2 (Comunicadas por el BANCO DE LA CORUÑA en esta plaza.)

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and Price (70.40, 86.45, etc.).

Acciones

Table with 2 columns: Action (Banco de España, Compañía Arrendataria, etc.) and Price (590.00, 243.00, etc.).

Gambios

Table with 2 columns: Currency (Francos, Libras, etc.) and Price (41.70, 32.10, etc.).

PAN DE VIENA

Desde el viernes, día 18 de mayo, se expende pan legítimo de Viena en la panadería de Nuestra Señora de las Nieves, establecida en la Plaza de Santo Domingo, número 25.

Bolletes frescos para el desayuno, a las ocho de la mañana. Se sirve a domicilio.

Vollos a 0'10 céntimos y barras a 0'25

UNA EXPOSICIÓN

Llamó poderosamente la atención de las personas de buen gusto, la Exposición efectuada el pasado domingo por Casa Arturo.

Felicitamos muy de veras a Casa Arturo, y la auguramos un éxito monetario, como consecuencia de este derecho de gusto y arte que realizó el pasado domingo.

DE MONFORTE

Monforte-28.

Una boda

En la iglesia parroquial de Santa María de La Parte, en este Ayuntamiento, santificaron sus amores, la encantadora señorita Aurora Casanova Dieguez, hija de D. Juan Casanova, propietario de la citada aldea, con D. Juan Mosquera Quiroga, hijo de don Evaristo Mosquera, industrial de esta ciudad.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Rivas Altas D. Ramón Luaces y apadrinaron a los contrayentes, la distinguida señorita María Casanova, prima de la novia y D. Manuel Mosquera, tío del novio.

Asistieron como concurrentes al acto, los señores curas de La Broza, Vilasante, Fornelas, Valverde y el ilustre capellán de la estación de Monforte.

Las distinguidas señoritas: Pilar Casanova, Rosario, Maruja, Lola, Pepita Mosquera, Adela Rodríguez, Lola Guitián, María, y Anuncia Alvarez y Aurita Acebedo.

Las señoras: D.ª Basilia de Guitián, D.ª Clara Núñez, doña Encarnación García, D.ª Mercedes Barredo de Vila y D.ª Carmen Vila de Vázquez.

Los señores: D. Juan Vila, don Manuel Mosquera, D. Manuel Vázquez, D. Evaristo Mosquera, D. Ramón y D. José M. Quiroga, D. Manuel Ledo, D. Manuel Iglesias, D. Baldomero Guitián, don Jesús y D. Manuel Da Pena, don Jesús López Losada y otro crecido número de personas que siendo no poder recordar.

Después de terminada la ceremonia matrimonial fueron los concurrentes obsequiados con una espléndida comida en casa de la novia, después de la cual en autos se dirigió la comitiva, acompañando a los novios a la estación de esta ciudad donde los recién casados emprendieron viaje para Madrid, San Sebastián, Barcelona y otras importantes ciudades de la Península.

¡Que lleven feliz viaje e inabarcable luna de miel!

Nuevo diario

Puede considerarse seguro que el día primero de agosto próximo, de no surgir alguna dificultad, comenzará a publicarse en esta ciudad, un diario de información, orientado hacia una política renovadora y galleguista.

La nueva publicación titulará se «Alborada» y la dirigirá don Gonzalo Sánchez Leis, siendo gerente el diputado provincial señor Baamonde y administrador don Fernando Sánchez Taiz.

ADASOL.

M. Veiga Lage PERITO AGRICOLA. Formación de Expedientes para concesiones de Repoblación forestal y Acotamiento de Montes públicos, con arreglo al R. D. de 21 de Septiembre de 1922, e instrucciones complementarias. DOMICILIO: Comercio CHAIN, Reina, 3 LUGO.

EN LA CATEDRAL

Fiesta de la «Buena Prensa»

Solemnísima resultó la fiesta de la «Buena Prensa», que organizada por la Junta diocesana, se celebró ayer en nuestro primer templo a las once de la mañana.

Ofició en la Misa cantada el M. I. Sr. Magistral de esta Basílica D. César Abellás.

Después del Evangelio, predicó un elocuentísimo sermón el M. I. señor D. Manuel Capón, canónigo de la Metropolitana de Santiago.

El concurso de fieles que asistió a tan solemnes cultos, fué numerosísimo, siendo aquéllos presididos por el Excmo. Sr. Obispo.

La capilla de la Catedral interpretó maravillosamente la partitura de la misa a tres voces del insigne Capocci.

Farmacia. Por no poder atenderla sus dueños, se vende en Betanzos y en el sitio más céntrico la farmacia de la VDA. DE LAFONT. Casa fundada el año 1885. Informarán en la misma CANTÓN GRANDE, 39. - BETANZOS.

CONSULTA DE PULMÓN Y CORAZÓN

Del 20 de julio al 20 de agosto, de 10 a 13 (menos los lunes) A CARO DEL Dr. FRANCISCO FERNÁNDEZ G.ª del Río

AYUDANTE DEL DR. D. BAUDILIO LÓPEZ DURÁN

PROFESOR DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID (SAN PEDRO, NÚM. 58, 3.ª)

VIDA MILITAR

Pase a la reserva

Le ha sido concedido el pase a la reserva con el haber mensual de 450 pesetas, al capitán de la reserva de Monforte núm. 102, don José Covas Alvarez.

Convocatoria a oposiciones

Se ha dispuesto se verifiquen las correspondientes oposiciones para cubrir 20 plazas de capellanes segundos del ejército con el haber anual de 4.000 pesetas; las oposiciones tendrán lugar en los primeros días de septiembre.

Ingreso de voluntarios

Se han dictado reglas para el ingreso como voluntarios en los cuerpos siguientes: de brigada obrera y tipográfica de Estado Mayor, Sección de obreros titulados de Artillería, brigada topográfica de ingenieros, Centro electrotécnico y de comunicaciones, compañía de obreros de los talleres de material de ingenieros, regimiento de ferrocarriles y telegrafos, aviación y sanidad militar; así como los de música y banda de los restantes cuerpos del ejército.

Ascensos de médicos de complemento

Les ha sido concedido el empleo de alférez-médico de complemento, a los médicos auxiliares de esta región que se expresan.

D. Ricardo López Pardo, D. Manuel Santos Vidal, D. Victor Lis Quiben y D. Luis Sánchez Harguidey.

Traslado

El capellán segundo, D. José Sánchez Vila, del Hospital militar de Alcazarquivir, pasa destinado al Regimiento de infantería Bailén número 24.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 31.15.

Ampliación a la nota del Consejo

El Consejo celebrado ayer, se ocupó casi exclusivamente de dos problemas: responsabilidades y Ordenación ferroviaria.

Respecto a éste último, fué aprobado el proyecto del señor Gasset, el cual será leído en el Senado el viernes o el martes próximo.

En cuanto a las responsabilidades el Gobierno ratificó el acuerdo de nombrar una Comisión parlamentaria, a cuyo propósito en la sesión de mañana defenderá el Sr. Alvarez Valdés una proposición en este sentido.

La Comisión parlamentaria la formarán 21 diputados 7 de la mayoría y los 14 puestos restantes serán distribuidos proporcionalmente entre las demás minorías.

El Gobierno insiste en que la Comisión cumpla su cometido antes de que se cierren las Cortes, pero como se insiste en que esto será representar una comedia más, el Gobierno aceptará, en último extremo, la resolución definitiva que anuncie el Congreso.

De Barcelona se habló muy poco, pues apesar de haberse dicho lo contrario, el Gobierno no recibió el informe que le ha anunciado el gobernador civil Sr. Portela Valladares.

Lo único que se recibieron fueron noticias muy optimistas del Sr. Portela.

Este tiene la creencia de que dominará la situación.

Por lo que se refiere a Marruecos, que fué la última cuestión de que se ocupó el Consejo, el Gobierno espera que en plazo breve se produzcan acontecimientos favorables para España, en virtud de las negociaciones políticas que se vienen llevando a cabo con el propio Abd-El-Krim.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas, manifestó que en Barcelona siguen efectuándose cacheos, ocupándose armas y practicándose detenciones.

Un periodista le preguntó si era cierto que algunos individuos de los detenidos por llevar armas, tenían licencia, constanding el duque de Almodóvar.

Licencia, no. Lo que ocurre es que muchos llevan licencias expedidas hace tiempo, pero que ahora carecen de valor oficial.

Choque de tranvías

Comunican de Barcelona que en la calle de Pedro IV de aquella capital, chocaron dos tranvías, resultando heridas leves, dos personas.

Atribuciones a los soldados

En vista de las circunstancias, se han concedido a los soldados las mismas atribuciones que a los agentes de la autoridad.

Los cacheos

Son muchas las armas cogidas por los agentes en los cacheos que se practican.

Entre los detenidos por este delito, figuran algunos individuos reclamados por distintos Juzgados.

El estado de la huelga

La huelga de transportes sigue en el mismo estado.

Reunión de importancia

Ayer celebraron una reunión el gobernador civil, el jefe superior de Policía, el coronel de la Guardia civil y un delegado del capitán general.

Los reunidos ocupáronse de la situación en la ciudad condal, adoptando medidas importantes.

El parte oficial de Marruecos

El alto comisario Sr. Silvela comunica al Ministerio de la Guerra en el parte oficial de esta noche, lo siguiente:

En la occidental al reforzar la línea de Uad Lao, fueron hostilizadas las tropas, por el enemigo.

Este fué rechazado, consiguiéndose el objetivo, que era dejar en Tarinet un tabor de Regulares de Ceuta y en el Monte Arbós otro tabor de Regulares de Tetuán.

Nuestras bajas fueron un muerto y once heridos leves.

Todos ellos pertenecen a las fuerzas indígenas de la Meha y a la de la jarca amiga.

El comandante general de Ceuta me comunica que ayer salió para Madrid, repatriada, la Compañía de automóviles de la primera Comandancia de Intendencia, formada por 4 oficiales y 55 clases e individuos de tropa.

Los sucesos de ayer

Niña atropellada por un automóvil

A las ocho de la tarde de ayer, fué atropellada por un automóvil de la matrícula de Pontevedra, en el barrio de San Roque, la niña de ocho años María Costa.

En el mismo automóvil fué la niña conducida inmediatamente al hospital, donde se le curó de una herida contusa en la rodilla de la pierna derecha, la cual calificó el facultativo de pronóstico leve.

Después de practicada la cura, se trasladó a la niña a su domicilio.

Una reyerta

Ayer tarde sostuvieron una reyerta las vecinas de la Fervedoira, Carmen Andrade Varela, su hija Antonia Varela, Estrella y Pura Doel.

De la retriega resultaron con lesiones en la cabeza de las que fueron curadas en el hospital, Carmen Andrade y su hija.

En el asunto interviene el Juzgado municipal.

El crimen de Silvarrey

Nuevos detalles

En la parroquia de Vilela, del municipio de Otero de Rey, fué detenido el joven Bernardo Martínez Vigo, autor del sangriento suceso que nos ocupa.

Por la Guardia civil del puesto de Rábade, fué conducido a Lugo ingresando en la cárcel a disposición del juez de instrucción.

El hecho según lo cuenta el detenido ocurrió de la siguiente manera:

El muerto, Manuel Villamarín Seijas, con frecuencia venía haciendo objeto de malos tratos a su madre, Emilia Lorenzo Vigo, y precisamente el día del crimen por la mañana, se le apoderó de un jarro con leche que traía a Lugo y se lo arrojó al suelo, además de faltarle de palabra.

Con tal motivo se propuso vengar las ofensas que el Villamarín, tío suyo, venía constantemente infiriendo a su madre y se trasladó al sitio llamado «Agra de Gandoy» donde su tío se hallaba apacataando el ganado.

Al encontrarse con él frente a frente, le dijo:

«Vengo a saber por que causas viene V. faltando a mi madre.

«Mira—le contestó—ahí tienes esa vara, puedes pegarme con ella.

«No la necesito para nada—repuso—y sacando un cuchillo de los llamados de cocina, le dió una tremenda puñalada en el pecho que le interesó el corazón derribándole al suelo.

Al intentar incorporarse el herido le dió su contrario un golpe con una piedra en la cabeza dejándolo muerto en el acto.

Manuel Villamarín Seijas, era casado, tenía 35 años de edad, vecino de la parroquia de Silvarrey.

Se culpa a Emilia Lorenzo Vigo, madre del detenido, de haber sido la inductora del crimen.

Ayer se practicó la autopsia al cadáver de Villamarín, pudiendo apreciarle los forenses dos lesiones, una penetrante que atraviesa el esternón y llega al corazón, y otra en la frente, también cortante.

Estas dos lesiones de ser causadas por el joven Bernardo tuvieron que producirse cuando Villamarín estaba acostado o agarrado por la espalda por persona distinta del agresor.

Presenciaron la diligencia de autopsia el Bernar lo y su madre.

La cartería de Conturiz

Por gestiones realizadas con gran interés y singular actividad por nuestro querido amigo el senador D. Mariano Martín Fernández, se ha creado una cartería en Conturiz.

Hallándose va ante la plaza de Médico titular de la segunda zona del este Ayuntamiento de Baleira, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas, para la asisencia gratuita de 150 familias pobres, se acordó por el mismo Ayuntamiento un concurso para su provisión en propiedad.

Para solicitar la mencionada plaza de Médico titular de la segunda zona del este Ayuntamiento de Baleira, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas, para la asisencia gratuita de 150 familias pobres, se acordó por el mismo Ayuntamiento un concurso para su provisión en propiedad.

Los soldados del Tercio de extranjeros, que prestan servicio en la 11 compañía de la 4.ª Bandera, Manuel Sánchez Bravo, Javier Maño y Jesús Sánchez Picado, solicitan madrina de Guerra.

Hallándose va ante la plaza de Médico titular de la segunda zona del este Ayuntamiento de Baleira, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas, para la asisencia gratuita de 150 familias pobres, se acordó por el mismo Ayuntamiento un concurso para su provisión en propiedad.

Para solicitar la mencionada plaza de Médico titular de la segunda zona del este Ayuntamiento de Baleira, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas, para la asisencia gratuita de 150 familias pobres, se acordó por el mismo Ayuntamiento un concurso para su provisión en propiedad.

Banco Herrero

CAPITAL: Pesetas 15.000.000

Domicilio social: Uviedo

SUCURSALES.—Lugo, Zamora, León, Palencia, Benavente, Astorga, Cangas de Onís, Cangas de Tineo—Cudillero (agencia). La Felguera, Lluarca, Llanes, Mieres, Moreda (agencia), Pola de Allende (agencia), Pola de Siero, Pola de Laviana, Ribadeo (Lugo), Ribadesella, Sama de Langreo, Tineo (agencia) y Vegadeo (agencia)

PROXIMA APERTURA: PRAVIA.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancario de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

BANCO DE LA CORUÑA

CAPITAL: DIEZ MILLONES DE PESETAS

Sucursales en Lugo, Ferrol, Santiago, Betanzos y Villagarcía

EL BANCO DE LA CORUÑA abre cuentas corrientes abonando intereses; admite depósitos, por los que también abona intereses; cede cartas de crédito y giros para España y el Extranjero; y en general realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Tiene establecida una sección de CAJA DE AHORROS en la que abona el tres por ciento de interés a los beneficiarios, repartiéndose importantes premios entre las libretas, mediante sorteos semestrales.

EN LUGO, Calle de la Reina, 11.

"Fru-Champán"

(CHAMPAN DE FRUTAS)

Se ha puesto a la venta en toda clase de establecimientos, cafés, bares y ultramarinos, éste nuevo y excelente refresco, elaborado con materias primas de recomendada pureza. Además de refresco, el FRU-CHAMPAN es un tónico recomendado por las autoridades médicas. No contiene alcohol.

PRECIO DE LA BOTELLA 0'60 PESETAS. Pedido en todas partes.

Fabricación exclusiva de LA INGLESA para la provincia de Lugo

UN CUENTO Tragedia grotesca

Algun tiempo vaciló entre comprar el revólver o alquilar el traje de pierrot. Al fin decidió hacer ambas cosas.

Se despidió de la vida, como los héroes de las esculturas helénicas, tapándose el rostro para morir. No sería Robustiano Pérez y Pérez, dependiente de «La Exuberancia frutos coloniales y del reino», el que despreciaba la vida como a una mala hembra, sino el desdichado por Colombina, el romántico cantor de luna, quien pondría flecos rojos a las sienes de la blanca careta abobada.

Una tragedia escondida, silenciosa, había en el corazón de aquel mozo que suspiraba entre las latas de conserva, los sacos de garbanos y de judías, y ponía sus manos hinchadas de sabañones sobre la cuchilla de partir el bacalao, y alzaba los brazos en un ademán clásico para cortar las longanizas de perro que colgaban del techo.

Robustiano no hablaba nunca y suspiraba siempre. Al principio creían las criadas de la vecindad que su silencio era de vergüenza; por que el muchacho era tartamudo como una codorniz. Pero luego se convencieron de que Robustiano, además de los sabañones y del pelo rizado y el habla fragmentaria, tenía un secreto. Y un secreto de amor.

Robustiano, sentimental y ridículo como Werther, estaba enamorado de Carlota. Carlota, gorda, robucunda, cuarentona, era, en la reencarnación espírita la legítima del dueño de «La Exuberancia, frutos coloniales y del reino». Cuando Robustiano se atrevió a declararle su pasión, Carlota empezó a reír, a reír a reír, cual la princesa Eulalia de «Era un aire suave».

Pero cuando Robustiano, pocos días después intentó convencerla de que la vida sin amor no se comprende, le arrojó a la cabeza toda una partida de cajas de «Camembert Royal» recién desembaladas y le comió además con la expulsión inmediata. Carlota, tenía, medio enterrado en sus grasas cuarentonas, el corazón de la romana Lucrecia.

Robustiano enmudeció para siem-

pre. Como una planta maldita quiso arrar al funesto amor y no pudo. Probó entonces a envenenarlo de literatura. Lefa novelas policíacas y versos, muchos versos; tantos, que casi llegaron a hincharle de estrofas el alma como el frío de sabañones sus manos.

Y escribía sobre el papel de estraza, con el lápiz de punta roída y chupada a las veces al sumar los «pedidos» de primero de mes.

Los domingos por la tarde se los pasaba en el cinematógrafo. Como una esponja, su corazón absorbía todo el sentimentalismo de las películas melodramáticas.

Despreciaba a las mujeres y las tenía a un tiempo mismo su tartamud y incurable y su incurable amor se complicaba para aumentar la natural cordedad de genio.

Y conforme se aislaba más de la vida exterior, su vida interna adquiría frondosidades, ramificaciones nuevas, que h llando exigía el corazón, buscaban el camino de la garganta y la oprimían con sollozos.

Mientras, Carlota se reía, se reía, como la protagonista de «Las Golondrinas» antes de estrangularla Sagí-Barba.

Llegó a padecer extraviós lamentables, daba corrido el peso; descubría al parroquiano que el codillo tenía triquinosis, y se dejó abierta una noche la spita del aceite.

Hasta que leyó en una traducción de Maucú «que un bello morir toda una vida honorífica», y decidió matarse.

Se asomaban a los escaparates de algunas tiendas las caretas y las fantasías carnavalescas. En las calles sórdidas abrían boquetes de luz y de pecado, los mantones chinoses de Barcelona y los jerseys de balandristas. Durante las gélidas noches de Febrero cruzaban las calles las estudiantinas pintorescas, soplando las manos y las flautas y entrando en calor a puñetazos con las pandeteras.

Robustiano sintió que en la primavera de su vida se deshojaba un otoño prematuro. Moriría vestido de pierrot, cuya palabra tenía bellos consonantes—fagot, entrecot, madame Angot—y cuyo traje era una ejetoria de poética melancolía.

II
Primero quiso matarse el domingo de Carnaval; pero el smith comprado en una casa de préstamos, le falló varias veces. Era ya de madrugada, en la Castellana sobre el suelo blancho y multicolor, ante la estatua de Caste ar, bajo las res señoras desnudas y con otra señora desnuda a sus pies.

Robustiano tuvo que desistir. Hacía mucho frío y la pulmonía echaba.

Pero el martes, después de cambiar la fecha a las dos cartas—en pro a la del juez, en verso la de Carlota—, de probar el revólver en un patinillo contiguo a la tienda, y diciéndole al amo que la detonación la produjeron tres garbanos y e Fuentesadico que se le cayeron al suelo, Robustiano se vistió de pierrot, y con el revólver dentro de la bolsa de seda, se lanzó a la Castellana. ¡Cómo sonreíría, cruel, su rostro detrás de la sonrisa bobalicona de la careta, cuando le pidieran bombones de aquella bolsa donde iba agazapada la Muerte!

Con la noche quedó solo en la Castellana. Las lágrimas le ablandaban el corazón de la careta, el hambre le roía el estómago; el recuerdo de Carlota gemía como los violines ve lenianos n su corazón...

Una copa de champán que le tiraron desde la tribuna del Casino, yacía a sus pies, con l motivo de inspiración para un cartelista poco inspirado

¿A que hora se mató?

No lo sabemos. Pero esta vez no falló el revólver. El drama de su vida con el gesto trágico de su rostro, se hundió en la sombra, desconocido de los hombres.

Roberto Bracco, el dramaturgo italiano escribió una obra dentro de ese horror silencioso de máscaras que se desangran sin quitarse la careta. Pero aquella ficción no fué tan brutal de misterio y de inconsciencia como esta verdad de un hombre que interroga a lo desconocido bajo su rostro de cartón que sonríe

Apenas entrada la mañana, varias silu tas negras—eran beatas? ¿Eran los viernes de Cuaresma que empezaban?—pasaron junto al cadáver del último pierrot.

Vieron la careta de champán, creyeron que el revólver era un perfumeador carnavalesco y se apartaron despreciativas.

—¡Qué asco! ¡Buena borrachera habrá cogido ese sinvergüenza!

JOSÉ FRANCÉS

De Instrucción pública

La Dirección general preguntó por telé rafo l número de maestras correspondientes a la categoría de 2.500 pesetas para los efectos de distribución del nuevo folleto del Escalafón general y la Sección administrativa contestó telegráficamente concretando que son 69.

La Sección administrativa devol-

EFFECTOS PARA CONSTRUCCION Demetrio Alvarez Arias

LA MÁS ANTIGUA EN SU CLASE Y ÚNICA EN CONDICIONES

Unico vendedor del cemento marca «Rezola» (ANCORA) empleado en las obras más importantes de la Región; edificio de los Sres. Sobrinos de Pastor, Terrazas, y Teatro de Linares Rivas de La Coruña. Marca exclusiva, empleada, en los muelles y bases navales de El Ferrol. Artículos Sanitarios: Inodoros, Bidets, Bañeras de zinc y hierro esmaltado, Lavabos, Cisternas, Fregaderos y Calentadores de baños. Carbones: Minerales y vegetales con servicio a domicilio. Cervezas y Sidras: Depósito de «La Cruz Blanca» de Santander y sidras de marca. Abonos minerales: En todas graduaciones y Escorias «THOMAS» para prados. Pinturas: Preparadas en pasta y polvo, aceites, aguarrás, barnices y brochería. Tuberías de barro, grés y plomo, ladrillos, azulejos, baldosas, tejas, etc. etc

MANUEL BECERRA 12, 14, 15 y 17. Teléfono n.º 54.—LUGO

vió las hojas de servicios para su rectificación a los maestros de Lagoa, Rivas de Miño y Villameá, y pidió el duplicado de la referida hoja a las maestras de Recelle, antes de Ulla y Puebla.

Don Graciliano Zorita Mar os, se posesionó del empleo de maestro propietario de la escuela de Navallo, en Meira.

La Sección administrativa envió al Gobierno civil de Orense, para su entrega a la interesada, el título de maestra de 1.ª enseñanza extendido por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes a favor de doña Celia Alvarez Alvarez.

El nuevo Estatuto concreta que los maestros que ingresen en propiedad en el Magisterio por oposición y por el turno de interinos no precisarán llevar tres años de servicios para obtener nuevo destino por traslación o permuta, teniendo en cuenta que los ingresados anteriormente por los dos referidos medios si bien los de oposición en algunos casos pudieron elegir plaza, ha sido únicamente dentro de las que se les ofreció, y los interinos solo pudieron elegir provincia, pero nunca escuela, la Sección administrativa consultó el caso al Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, y por decreto de la Dirección general se ha resuelto de conformidad con el parecer de la Sección administrativa, que no precisarán los tres años de servicios para solicitar nuevos destinos los que sirvan la primera escuela obtenida por oposición o concurso de ingreso de interinos.

Una obra de caridad

Las personas que deseen contribuir a una verdadera obra de caridad pueden hacerlo suscribiéndose con alguna cantidad en la lista de amigos del chauffeur Domingo Rego que se proponen comprarle una mano mecánica para sustituir en lo posible la que perdió recientemente en un accidente motorista.

Relación de lo recaudado

Sres. D.: José Galán, 3 pesetas; José Len-

za (Miranda), 3; Sabino López (Fernandinos), 5; Patricio Rodríguez (Gomeán), 10; José Ferreiro (Queizán), 0'50; Ramón García (Miranda), 2; José Andrade (Santa Marina), 10; Pedro Rodríguez (Puebla), 1'35; Justo Ferreiro (Gomeán), 3; Manuel Iravedra (Baralla), 2; Manuel González (idem), 5; Sres. de Salgado (Orense), 2; Ramón Ferreiro (Bece-reda), 5; Ab'l Soto (idem), 5; E. Rosón (idem), 5; José y Eduardo Prado (Lugo) 20; Dionisio Galán (Cere-zal), 2; Domingo González (Ferreiros), 5; José López (Páramo), 5; Manuel Bacariza (S. Andrés), 5; Una devota, 5.
Total, 330'60.

¿En dónde podré cargar los muebles para mi casa?

¡Que sean de toda mi confianza y gusto!

EN EL TALLER DE

José Martínez Fernández

12, S. FERNANDO, 12. — LUGO donde se encarga de toda clase de trabajos con esmerada construcción en Ebanistería y Carpintería, con precios económicos.

No confundirse: Al lado de la Puerta Falsa

MONTESINO

SASTRE

10, REINA, 1.º piso

NOVEDADES EN PANERÍA

Se admiten géneros

ALMANAQUE

JULIO

3

MARTES

San TR FÓN

San Jacinto, San Heliodoro, y San Eulogio.

Sale el Sol a las 4'49

y se pone a las 7'49

La Luna sale a las

11'5 de la tarde, y

se pone a las 9'54

de la mañana.

Tip. de EL PROGRESO, Manuel Becerra 4.—LUGO

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA

Servicio regular de vapores correos rápidos. Próximas salidas para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ANDES.	1 de Julio	392'60 Ptas.
ARLANZA	15 de Julio	392'60 Ptas.
AVON	29 de Julio	392'60 Ptas.

TERCERA CLASE CORRIENTE.—Consiste en magníficas instalaciones permanentes, en las que el pasajero puede disponer de amplios COMEDORES, con mesas y sillas giratorias, lujosos FUMADORES, CUBIERTAS RESGUARDADAS, CUARTOS DE BAÑO, etc., y, en TODOS los barcos, mediante pago de 20 pesetas sobre precio corriente, de espaciosos CAMAROTES CERRADOS de dos, cuatro y seis literas, pintadas de esmalte, con lavabo y ROPAS COMPLETAS DE CAMA.

Se recomienda a los pasajeros la mayor prontitud en solicitar las plazas y muy especialmente las correspondientes a CAMAROTES CERRADOS. NINOS de dos a diez años: medio pasaje; menores de dos años: gratis. PRIMERA, SEGUNDA E INTERMEDIA CLASES.—Lujosísimas instalaciones con el máximo confort y esmerado trato; varias categorías; camarotes de lujo, medio lujo y corrientes.

Precio en PRIMERA CORRIENTE en barco «A», a Buenos Aires L 64

Id. en SEGUNDA id. id. «A», id. « 35 Mas Impuesto

Id. en INTERMEDIA id. id. «D», id. 23

DISPOSICIONES ARGENTINAS.—Para cumplimentarlas, es indispensable que todo pasajero presente la documentación con CINCO DÍAS de anticipación a la salida del barco.

Agentes en la Coruña: RUBINÉ E HIJOS, Real 81.



Norddeutscher Lloyd Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD AMÉRICA POR LA SERIE DE BARCOS NUEVO TIPO

«Koeln», «Creefeld», «Gotha» y «Sierra Nevada»

Directamente para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá de Vigo el rápido vapor alemán de gran porte y doble hélice

21 de Junio GO HA

12 de Julio KOELN

9 de Agosto CREEFELD

Admitiendo pasajeros de CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE.

Precio en la clase intermedia de 25 a 27 LIBRAS según camarote

en tercera clase. camarote aparte. 392'80 pesetas.

ordinaria 372'80

NOTA.—Desde 1.º de Abril; los niños de 2 a 10 años, pagarán medio billete

La clase intermedia está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior.

Las comidas son abundantes y muy variadas.

TERCERA CLASE. Todos los pasajeros de esta clase tienen, también a su disposición, un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

La comida es también abundante y variada, siendo servida por camareros uniformados.

Para más detalles informa el Agente General para España de la Compañía

Luis G. Reboredo Isla

VIGO, García Olloqui, 2. VILLAGARCIA, Marina, 14.

TODO LUGO LO SABE

Que la única SASTRERIA en donde puede encontrarse economía, elegancia y esmeradísima confecciones en la

SASTRERIA COLECTIVA

(Castillo, 13, bajo)

NUESTRO TRABAJO ES LA MEJOR GARANTIA

Esta Caso ha sido la que obligó a modificar en beneficio del público los precios excesivos.

Calzados EUREKA

GRAN LIQUIDACION

2.000 pares con un cuarenta por ciento de rebaja

SOLO POR OCHO DIAS

Calle de la Cruz, 4. LUGO

URINARIAS:

(AMBOS SEXOS)

Cura infalible en breves días, y sin molestias, de la

BLÉNORRAGIA, GONORREA (Gota militar) CISTITIS, PROSTATITIS, CATARRO VESICAL, METRITIS, LEUCORREA (Flujo de las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, con los «ACHETS COLLAZO»

Premiados con medalla de oro en París y Roma. Aprobados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, por los Consejos de Higiene de Montevideo, Paraguay, Chile y Brasil, registrados por la Dirección general de Sanidad de España.

Preparados por el doctor GARCÍA COLLAZO en Rosario (Argentina)

TESTIMONIO.—El célebre médico cirujano, Dr. G. Meira, dice: Complázcame en felicitarlo por el éxito que en las afecciones de las vías genito-urinarias se obtiene con su preparado «Cachets Antiblenorrágicos COLLAZO», resultante de la muy feliz y científica combinación de los elementos indispensables para conseguir resultados positivos.

Para su satisfacción acompaño un resumen de los casos tratados en mi clínica y los inmejorables resultados obtenidos.

Se venden a 15 pesetas en los Centros y buenas Farmacias

OBSERVE USTED que, a pesar de parecer elevado el precio, resulta el medicamento más económico, porque la cura segura se obtiene con sólo una odos cajas, en la mayoría de los casos, y muy raramente se necesitarán más de tres, siendo además el tratamiento más cómodo, rápido, radical y reservado.

GRATIS remito dos interesantes folletos. Dirigir cartas y giros:

A. GARCÍA, Apartado, 662, MADRID

Sobre un total de	ENFERMOS DE	Han sido curados en
-------------------	-------------	---------------------

218	Blenorragia aguda y crónica	206
-----	-----------------------------	-----

151	Cistitis y prostatitis	140
-----	------------------------	-----

193	Leucorreas y flujos en señoras	186
-----	--------------------------------	-----

42	Enfermedades varias	41
----	---------------------	----

Motores CROSSLEY

PARA GAS POBRE

ACEITES PESADOS

GASOLINA

Son los PREFERIDOS por el mundo entero.

Gasogenos para toda clase de combustibles.

Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1.

Apartado 585, Madrid.

Almacén de Novedades

¡Ya están aquí!

Llegaron a la Estación de esta capital, numerosos vagones de mercancías, procedentes de los Almacenes en quiebra, Patau y Compañía de Barcelona, adquiridos por Antonio Cháin Pallín, de sexta plaza.

La CASA CHAIN quiere que su distinguida y numerosa clientela disfrute de las ventajosas condiciones en que adquirió sus artículos y liquida estas existencias a precios

que no hay competencia

LA PRIMERA CASA EN RECIBIR LAS ÚLTIMAS CREACIONES DE LA MODA EN ADORNOS Y DEMAS ARTICULOS DE MERCERÍA

Haga sus compras en esta casa y economizará dinero

Casa CHAIN Reina, 3

LUGO

Compañía Generale Transatlántique

Compañía de vapores correos a gran velocidad

SALIDAS DIRECTAS DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ

EL 23 DE CADA MES

PRIMERA SALIDA A LA HABANA

FLANDRE 23 de Enero

ESPAÑE 23 de Febrero

23 de

Precio en tercera incluidos impuestos, a la Habana Ptas. 567'00

Veracruz. 0'25

Precio en cámara para el vapor «Flandre»

HABANA VERACRUZ

Primera (varias categorías). Ptas. 1.350 a 3.000 1.475 a 3.900

Segunda. 1.100 1.200

Preferencia. 825 875

(EN PRIMERA HAY VARIAS CATEGORIAS)

Precio en cámara para el vapor «Espagne»

HABANA VERACRUZ

Primer. Ptas. 1.650 a 5.000 1.800 a 5.250

Segunda. 1.250 a 1.275 1.350 a 1.372

Preferencia. 825 875

Precio en cámara para el vapor «Lafayette»

HABANA VERACRUZ

Primera (varias categorías). Ptas. 1.650 a 6.750 1.800 a 7.000

Segunda. 1.250 a 1.275 1.200

Preferencia. 825 875

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos.

Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia cinco días antes de la fecha de salida. Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para toda clase de informes dirigirse a su consignatario NICANDRO FARINA, Plaza de Comostela, esquina a la de Lugo LA CORUÑA